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Εισαγωγή – Χαιρετισμός 

 
Αγαπητά μέλη και φίλοι του Ο.Π.Α., 

Η χορευτική χρονιά φτάνει στο τέλος της και κάνοντας τον απολογισμό 
υπάρχει η ικανοποίηση ότι έχουμε επανέλθει στην εποχή της δράσης και της 
δημιουργίας. 

Εκτός από την λειτουργία των τμημάτων μας με μαθήματα χορού, χορωδίας 
και κρουστών, τα μέλη συμμετείχαν και σε άλλες ποικίλες δραστηριότητες. 
Χοροί και γλέντια στον χώρο μας, πολυήμερες και μονοήμερες εκδρομές, 
συμμετοχή σε χορευτικά φεστιβάλ και παρουσίαση μουσικοχορευτικής 
παιδικής παράστασης, αλλά και οργάνωση σεμιναρίων και πολλών δράσεων, 
αποτελούν δείγμα της δημιουργικής φετινής μας πορείας. 

Σε αυτές τις σελίδες του καλοκαιρινού εντύπου επικοινωνίας μας, θα σας 
θυμίσουμε τις σημαντικότερες από τις όμορφες στιγμές που περάσαμε με τον 
Όμιλο Παραδοσιακών Αναζητήσεων (Ο.Π.Α.). Ελπίζω να βελτιώσαμε έστω και 
λίγο την ποιότητα της καθημερινότητας των μελών μας!  

Εύχομαι σε όλους καλό Καλοκαίρι και να ανταμώσουμε με το καλό τον 
Σεπτέμβριο με ακόμα περισσότερη όρεξη για δημιουργία!!! 
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Ετήσιος χορός του Ο.Π.Α. 18 Φεβρουαρίου 2024: 

Την Κυριακή 18 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία ο 
ετήσιος χορός του Ομίλου Παραδοσιακών Αναζητήσεων (Ο.Π.Α.). Η επιτυχία 
αυτή οφείλεται στην συνεργασία και στην προσφορά των εθελοντών μελών 
του συλλόγου μας που ήταν οι βασικοί συντελεστές της εκδήλωσης, καθώς 
και στο όμορφο και ζεστό κλίμα που δημιουργήθηκε από όλους τους 
παρευρισκόμενους. 

Σεμινάριο Μεσοτόπου στον Ο.Π.Α. 25 Φεβρουαρίου & 03 Μαρτίου 2024: 

Με αφορμή την επίσκεψη του ΟΠΑ στον Μεσότοπο και την Αγιάσο Λέσβου 
το 3ημερο της Αποκριάς, πραγματοποιήθηκε σεμινάριο στην αίθουσα του 
συλλόγου μας με εισηγητή τον Κώστα Πιπίνη. Ο  Φώτης Βασίλογλου μας 
μετέφερε τις γνώσεις του και μας διέθεσε δωρεάν το τρίτο του βιβλίο. Ο 
Χρήστος Καραστεφανής και ο Γρηγόρης Πιπίνης συμμετείχαν χορευτικά ενώ 
η Αναστασία Γαλανάκη ετοίμασε τοπικά εδέσματα.  

3ήμερη εκδρομή στον Μεσότοπο Λέσβου 16-18 Μαρτίου 2024 (Αποκριές): 

Ένα γεμάτο τριήμερο με όμορφες εικόνες, ανεπανάληπτες στιγμές και 
γλυκές αναμνήσεις ζήσαμε μια παρέα 60 ανθρώπων από τον Ο.Π.Α. 

Επισκεφθήκαμε το Μοναστήρι του Ταξιάρχη στον Μανταμάδο, 
ξεναγηθήκαμε στον Μεσότοπο (εκκλησία Παναγία και Λαογραφικό 
Μουσείο), παρακολουθήσαμε μικρά παιδιά σε ντύσιμο κουδουνάτου, 
χαρήκαμε το Καρναβάλι της Άντισσας, τραγουδήσαμε άσματα αποκριάτικα 
παρέα με Μεσοτοπίτες την Καθαρή Δευτέρα στο όμορφο Ταβάρι, όπου και 
διαμέναμε όλες τις ημέρες, επισκεφθήκαμε την γραφική Αγιάσο κατά την 
επιστροφή μας, μα πάνω από όλα γευτήκαμε τοπικά προϊόντα του 
Μεσοτόπου και νιώσαμε την φιλοξενία, για την οποία οι Μεσοτοπίτες είναι 
ξακουστοί!! Σύμμαχος σε όλο το τριήμερο οι καλές καιρικές συνθήκες.  
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Γλέντι Τσικνοτετάρτης στον Ο.Π.Α. 6 Μαρτίου 2024 : 

Οργανωτές και συμμετέχοντες σε αυτό το όμορφο γλέντι δύο χορευτικοί 
σύλλογοι: η Χορεία και ο Ο.Π.Α., που έχουν πλέον δέσει αρμονικά μέσα 
από παρόμοιες συνδιοργανώσεις. Επιλέξαμε να συνεργαστούμε με μία 
από τις πιο άρτιες και δεμένες ορχήστρες που υπάρχουν σήμερα στον 
χώρο της παράδοσης και δεν είναι άλλη από αυτήν του Ηλία Πλαστήρα, με 
τον ίδιο στο κλαρίνο και στο τραγούδι, τον Δημήτρη Κωνσταντή στο λαούτο 
και στο τραγούδι επίσης, τον Γιώργο Γκόγκο στο βιολί και τον Μιχάλη 
Μπακάλη στα κρουστά. 

Γεμάτοι όρεξη για ξεφάντωμα και ξέφρενο γλέντι. Πρόσωπα χαμογελαστά 
και τα περισσότερα μασκαρεμένα με λογής - λογής ιδέες. Από 
μεμονωμένες μεταμφιέσεις μέχρι παρέες μασκαράδων, με αποκορύφωμα 
τον ευτράπελο γάμο του Βαλάντη με την Αγλαΐα που ξύπνησαν μνήμες από 
παλιότερα γνήσια και αυθόρμητα αποκριάτικα ανταμώματα. 

Σεμινάριο Κρήτης στον Ο.Π.Α. 31 Μαρτίου & 07 Απριλίου 2024: 

Ένας όμορφος κύκλος σεμιναρίων για την Κρήτη με εισηγητή τον Γιάννη 
Τσουχλαράκη πραγματοποιήθηκε στον σύλλογό μας. 
Οι συμμετέχοντες έφυγαν ενθουσιασμένοι αλλά και προβληματισμένοι 
πάνω στα θέματα της Κρητικής, και όχι μόνο, παράδοσης. Άλλωστε ο 
στόχος του σεμιναρίου ήταν ακριβώς αυτός. Να προβληματίσει, να δώσει 
τροφή για σκέψη, αλλά και να αποτελέσει έναυσμα για περισσότερο 
ψάξιμο. 

Ευχαριστούμε θερμά το ΚΕΠΕΜ για την συνεργασία και την τιμή που μας 
έκανε και ευελπιστούμε στο να συνεχίσουμε παρομοίως και στο μέλλον. 
Ευχαριστούμε επίσης τους, εδώ και χρόνια, συνεργάτες Δημήτρη και Χάρη 
Μαυροφοράκη για την οπτικοακουστική καταγραφή του σεμιναρίου. 
Κλείνοντας ευχαριστούμε ιδιαίτερα τον Γιάννη Τσουχλαράκη που, με τον 
χειμαρρώδη τρόπο του, μοιράστηκε μαζί μας τις γνώσεις που απέκτησε 
μέσα από πολυετή έρευνα, που μας έδειξε μέρος της τεράστιας συλλογής 
του, αλλά και που προσπάθησε να μας μεταδώσει την αγάπη του και το 
μεράκι του για την γνήσια και αληθινή Κρητική παράδοση. 
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Ξενάγηση στην Πνύκα, τον λόφο των Μουσών & Νυμφών 14 Απριλίου 2024: 

Ο ΟΠΑ ξεναγήθηκε στους τρεις ιστορικότερους λόφους της Αθήνας, στον λόφο 
των Μουσών,  των Νυμφών και την Πνύκα. Επισκεφήκαμε μεταξύ άλλων το 
μνημείο του Φιλοπάππου, τις φυλακές του Σωκράτη, το ιερό του Πανός, το 
Αστεροσκοπείο και το Βήμα της Εκκλησίας του Δήμου, όπου αγόρευσαν μεγάλοι 
στρατηγοί και πολιτικοί όπως ο Θεμιστοκλής, ο Περικλής, ο Δημοσθένης,  και στα 
νεότερα χρόνια  ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, εκφωνώντας  τον περίφημο λόγο του 
προς τους νέους. 

Μονοήμερη εκδρομή στην Παύλιανη Φθιώτιδας 21 Απριλίου 2024: 

Μια όμορφη Κυριακή περάσαμε στην μονοήμερη εκδρομή που διοργάνωσε ο 
Ο.Π.Α. Πρώτος και βασικός σταθμός η υπέροχη Παύλιανη, όπου 
ευχαριστηθήκαμε την φύση πεζοπορώντας δίπλα στο τοπικό ποτάμι, σε μια 
διαδρομή γεμάτη γεφυράκια και μονοπατάκια. Στη συνέχεια φάγαμε τα 
μεζεδάκια μας και ήπιαμε τον καφέ μας μέσα στο φυσικό πάρκο. 

Δεύτερος σταθμός τα Καμένα Βούρλα, όπου γευματίσαμε σε μια όμορφη 
ταβέρνα και αγοράσαμε λουκουμάδες και άλλα γλυκά. Μάλιστα κάποιοι 
τολμηροί έκαναν και μπάνιο! 

Αργά το απόγευμα επιστρέψαμε στην Αθήνα, έχοντας στο μυαλό μας 
αποτυπωμένες τις υπέροχες εικόνες της φύσης, αλλά και την ανάμνηση της 
καλής παρέας! 

Μονοήμερη εκδρομή στην Αίγινα 16 Ιουνίου 2024: 

Η τελευταία δράση που οργάνωσε ο Ο.Π.Α. για την φετινή χορευτική χρονιά, 
ήταν μια επιτυχημένη μονοήμερη εκδρομή, στο πανέμορφο νησί της Αίγινας. 

Με επίσκεψη στον πολιούχο του νησιού Άγιο Νεκτάριο, αλλά και στον αρχαίο 
ναό της Αφαίας ξεκίνησε η εκδρομή μας, για να συνεχίσουμε με μπάνιο στην 
παραλία της Αγίας Μαρίνας και να καταλήξουμε σε τοπική ταβέρνα, όπου 
απολαύσαμε πλούσιο μεσημεριανό γεύμα και φυσικά χορέψαμε με την ψυχή 
μας!! Αργά το απόγευμα επιστρέψαμε στο λιμάνι της Αίγινας για χαλαρή βόλτα, 
με αρκετούς να αγοράζουν τοπικά προϊόντα, τιμώντας ιδιαίτερα το ξακουστό 
φυστίκι Αιγίνης. 

Ευχαριστούμε πολύ τον σύλλογο «Ταξιδευτές Πολιτισμού» για την 
συνδιοργάνωση της εκδρομής, τον Άρη Κουσίδη, την Ευαγγελία Καμνιώτη τον 
Μίλτο Λυσικάτο και τον οδηγό μας Φίλιππο. Επίσης ευχαριστούμε την ταβέρνα 
Κυριακάκη και τους φιλόξενους ιδιοκτήτες της Κυριάκο και Δέσποινα για το 
απολαυστικό φαγητό, την μουσική που μας ξεσήκωσε για χορό και την όμορφη 
φιλοξενία.  
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Συμμετοχή του Ο.Π.Α. στο 3ο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών Μεταμόρφωσης 
23 Ιουνίου 2024: 

Την Κυριακή 23 Ιουνίου, συμμετείχαμε στο 3ο Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών 
Μεταμόρφωσης, με τίτλο «...Και ο Χορός καλά κρατεί...», που οργάνωσε ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος «Θάλασσα και Παράδοση» και έλαβε χώρα σε μια 
κατάμεστη από κόσμο πλατεία, γνωστή ως Ηρώο στην Μεταμόρφωση. 

Ευχαριστούμε θερμά το Δ.Σ. του συλλόγου «Θάλασσα και Παράδοση» για την 
πρόσκληση και την άψογη συνεργασία, τον δάσκαλό τους Φώτη 
Βελισσαρόπουλο καθώς και την ορχήστρα του Ηλία Πλαστήρα που μας 
συνόδεψε και απόδωσε άρτια και πιστά τα μουσικά κομμάτια του προγράμματός 
μας.  

Οι φορεσιές με τις οποίες ήταν ντυμένοι οι χορευτές μας, ήταν από το βεστιάριο 
της Αρετής Παστελή και του Άγγελου Θεοδοσίου. 

Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τα μέλη και φίλους του Ο.Π.Α. που ήρθαν για να 
εμψυχώσουν με την παρουσία τους την ομάδα μας! 

Τέλος ιδιαίτερη μνεία θα θελαμε να κάνουμε  στους μαθητές – χορευτές μας για 
την εμπιστοσύνη που δείχνουν στον σύλλογό μας, για την συνέπεια και την 
υπομονή στις πρόβες και στα μαθήματα, για το ήθος που αντιμετωπίζουν αυτό 
που πρεσβεύουμε και για την άψογη παρουσία τους στο φεστιβάλ. 
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Δημιουργία βιβλιοθήκης παιδικής & ενηλίκων. 

Η δανειστική βιβλιοθήκη μας είναι πια πραγματικότητα και λειτουργεί στις ώρες 
της γραμματείας και στις ώρες λειτουργίας των παιδικών τμημάτων!  

 

Συμμετοχή του Ο.Π.Α. σε  Φεστιβάλ Παραδοσιακού Χορού στην Κρήτη 19-22 
Ιουλίου 2024: 

Η τελευταία δράση της χρονιάς μας, θα λάβει χώρα στην Κρήτη καθώς θα 
λάβουμε μέρος σε Παραδοσιακό Φεστιβάλ Χορού την Κυριακή 21 Ιουλίου, 
παρουσιάζοντας χορούς από την Κύθνο.  

 

Καλό Καλοκαίρι!! 

Ο Ο.Π.Α. θα παραμείνει κλειστός από 01/07/2024 έως και 17/09/2024. 

Οι εγγραφές για την νέα χορευτική χρονιά θα γίνουν την Τετάρτη 18/09/2024 
και την Παρασκευή 20/09/2024 και ώρες 19:00-21:00.  

Τα μαθήματα των χορευτικών τμημάτων ξεκινούν το Σάββατο 21 Σεπτεμβρίου 
με το Εφηβικό μας τμήμα.  

Οι ώρες και μέρες λειτουργίας των τμημάτων μας θα καθοριστούν μετά το 
πέρας των εγγραφών μας.  

Τα παιδικά μας τμήματα θα ξεκινήσουν την Παρασκευή & το Σάββατο 4 & 5 
Οκτωβρίου αντίστοιχα. 

Για το τμήμα Χορωδίας & Κρουστών θα βγει εκ νέου ανακοίνωση κατά την 
διάρκεια των εγγραφών. 

  

 



 

  

  

We’re on the Web! 

Visit us at: 

www.paradosiakoi.gr 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: 

25ης Μαρτίου 43, Αργυρούπολη 
Αθήνα, 16452 

 

ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 

2114077915 

 

ΚΙΝΗΤΟ: 

6932318022 

 

E-MAIL: 

opa@paradosiakoi.gr 

 

FACEBOOK: 

Ο Π Α 

www.facebook.com/paradosiakoi.opa 
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